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Habilitačné konanie JUDr. Stanislava Križovského, PhD. 

 

Dňa 6. decembra 2013 sa na pôde Akadémie Policajného zboru v Bratislave 

uskutočnilo habilitačné konanie JUDr. Stanislava Križovského, PhD. Habilitant je od roku 

2006 riaditeľom Ústavu občianskej bezpečnosti Vysokej školy bezpečnostného manažérstva 

v Košiciach. 

Predseda habilitačnej komisie prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., otvoril habilitačné 

konanie, privítal členov habilitačnej komisie – prof. Ing. Miroslava Kelemena, PhD., doc. 

JUDr. Štefana Kočana, PhD. a oponentov – Dr.h.c. prof. Ing. Mariána Mesároša, DrSc., prof. 

JUDr. Mgr. Janu Viktoryovú, PhD., prof. Ing. Jozefa Stieranku, PhD., členov vedeckej rady a 

hostí. Konštatoval, že je naplnená požiadavka § 1, ods. 9 a 13 vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z. z. 

o kvóte členov habilitačnej komisie, oponentov a najmenej piatich členov vedeckej rady. 

Habilitant predložením všetkých dokumentov potrebných na habilitáciu splnil zákonom 

stanovenú podmienku. Predseda habilitačnej komisie informoval prítomných o základných 

udalostiach životnej dráhy habilitanta. Potom ho vyzval na prednesenie habilitačnej 

prednášky. 

Habilitant pútavým spôsobom predniesol svoju habilitačnú prednášku s názvom 

„Bezpečnosť občanov, Bezpečnosť obyvateľov Košíc.“ Potom zúčastneným v krátkosti 

priblížil cieľ a predmet skúmania svojej habilitačnej práce.  

Následne predseda habilitačnej komisie prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., požiadal 

oponentov o prednesenie oponentských posudkov na habilitačnú prácu habilitanta.  

Dr.h.c. prof. Ing. Marián Mesároš, DrSc., konštatoval, že habilitačná práca, ktorú 

spracoval JUDr. Križovský predstavuje okrem aktuálnych závažných javov, ktoré sprevádzajú 

našu spoločnosť, aj jeho osobnú celoživotnú prácu (v Policajnom zbore a dne riaditeľa Ústavu 

občianskej bezpečnosti), ale hlavne výskumnú činnosť ako učiteľa Vysokej školy 

bezpečnostného manažérstva v Košiciach. JUDr. Križovský je držiteľom niekoľkých ocenení 

na úrovni MV SR ako aj krajského riaditeľstva PZ v Košiciach. Tieto ocenenia sú úzko späté 

s témou habilitačnej práce, a tak sa dá povedať, že je znalcom v oblasti bezpečnosti občanov 

nielen mesta Košice, ale aj celej Slovenskej republiky. Jeho bohaté skúsenosti výraznou 

mierou prispeli v roku 2006 k vzniku vysokej školy, ktorá sa špecializuje na profilovanie 

absolventov školy pre oblasť prevencie kriminality, a to pri riešení ekonomickej bezpečnosti, 

informačnej bezpečnosti, enviromentálnej bezpečnosti a bezpečnosti v doprave a dopravnej 

infraštruktúre. Prof. Mesároš požiadal habilitanta, aby na základe vlastného výskumu 

zdôvodnil, ako ovplyvňuje nerovnováha rozdeľovania ekonomických zdrojov štátu pre oblasť 

Bratislava a východ Slovenska narastajúcu kriminalitu východoslovenského regiónu. 

Dr.h.c. prof. Ing. Marián Mesároš, DrSc., svoje hodnotenie uzavrel týmito slovami – 

Habilitačná práca je v súlade s udelenou akreditáciou pre habilitačné riadenie v odbore 

„Ochrana osôb a majetku“ Akadémie PZ v Bratislave. Habilitant JUDr. Stanislav Križovský, 

PhD., svojou vedeckou a pedagogickou prácou splnil podmienky požadované habilitačným 

poriadkom Akadémie PZ v Bratislave. Na základe preštudovania práce odporúčam 

habiliatačná prácu k ďalšiemu pokračovaniu. 

Prof. JUDr. Mgr. Jana Viktoryová, PhD., ocenila aktuálnosť a celospoločenský 

význam zvolenej problematiky bezpečnosti občanov v najširšom ponímaní. Zasahuje do 

rôznych polemických oblastí tvoriacich kategóriu bezpečnosti. Osobitne cenné sú závery 

z výskumných projektov, ako bola „bezpečnosť bytových domov v Košiciach“, „Analýza 

kriminality v Košiciach“, či „Stav a úroveň protiprávnej činnosti detí a mládeže v Košiciach“. 

Habilitačná práca obsahuje množstvo podnetných a zaujímavých návrhov, najmä z oblasti 



sociálnej a preventívno-prognostickej. Prof. Viktoryová položila habilitantovi 2 otázky: Aká 

je predstava habilitanta o uvedení jeho návrhov do praktického života, najmä čo sa týka 

opatrení vo vzťahu ku komunitám. Druhá otázka smerovala k vyjadreniu autora, či sa 

domnieva, že novelizovanie „doplňovanie“ Trestného zákona o nové skutkové podstaty 

trestných činov, ako to aj on sám nazýva „o postihovanie neoprávneného vniknutia do 

priestorov bytového domu, ktoré nie sú verejne prístupné a takto sú označené“ by prinieslo 

pozitívny trestno-právny dopad? Je táto trestno-právna cesta kriminalizácie podľa autora 

správna a prinesie podľa neho tak žiadanú celospoločenskú bezpečnosť? Záverečné 

hodnotenie prof. Viktoryovej: Habilitačná práca vo svojom komplexe spĺňa náročné kritériá, 

ktoré sú požadované k uskutočneniu habilitačného konania. Na základe dôsledného 

preštudovania habilitačnej práce odporučila prijať ju na obhajobu a po úspešnej habilitácii 

vymenovať JUDr. Stanislava Križovského, PhD., za docenta v študijnom odbore 8.3.1. 

ochrana osôb a majetku. 

Prof. Ing. Jozef Stieranka, PhD., konštatoval, že habilitant si zvolil zaujímavú 

a aktuálnu tému o bezpečnosti občanov s konkrétnym zameraním na bezpečnosť obyvateľov 

mesta Košíc. Potreba bezpečia a istoty patrí medzi najvýznamnejšie potreby človeka a 

v pyramíde potrieb zaujíma po uspokojovaní základných telesných a fyziologických potrieb 

druhú priečku. I táto skutočnosť podčiarkuje aktuálnosť témy habilitačnej práce. Nemenej  

významným je aj skutočnosť, že občania veľmi citlivo vnímajú všetky riziká, ktoré majú 

vplyv na bezpečnosť ich majetku a života. Habilitant si za hlavný cieľ habilitačnej práce dal 

„objasniť teoretické východiská bezpečnosti, identifikovať riziká a z nich plynúce ohrozenia 

bezpečnosti občanov, so zameraním na obyvateľov Košíc. Na základe realizovaných 

výskumov objasniť faktory ovplyvňujúce úroveň bezpečnosti občanov a objasniť ich 

súvislosti aj s využitím prostredia grafických informačných systémov“. K splneniu cieľa 

zvolil kombináciu rôznych základných logických metód vedeckého poznávania a empirických 

metód (analýzu, syntézu, indukciu, dedukciu, pozorovanie, riadené rozhovory, dotazníky a 

podobne). K spracovaniu získaných údajov využil rôzne štatistické metódy spracovania najmä 

frekvenčné analýzy. 

 Habilitačná práca obsahuje výsledky získané z realizovaných 

vedeckovýskumných projektov „Bezpečnosť bytových domov vo vybraných lokalitách 

Košického a Prešovského kraja“, „Stav a úroveň protiprávnej činnosti detí a mládeže 

v Košickom kraji“, „Analýza kriminality v Košiciach, v prostredí GIS“ a „Ochrana osôb 

a majetku, teória a prax“. Habilitant vo veľkej miere využil získané výsledky z týchto 

výskumných úloh, čo je pozitívne a nesporne prínosné. Na druhej strane ho to určitým 

spôsobom limitovalo pri výbere konkrétnych aspektov bezpečnosti obyvateľov Košíc. Vynára 

sa však otázka, či práve ním zvolené a analyzované aspekty (bezpečnosť bytových domov 

a protiprávna činnosť detí a mládeže) sú tými najdôležitejšími a najzávažnejšími aspektmi 

a rizikami, ktoré ohrozujú bezpečnosť obyvateľov Košíc. 

 K obhajobe  habilitačnej práce položil prof. Stieranka habilitantovi otázku: 

V krátkosti objasnite aj ďalšie faktory a bezpečnostné riziká (okrem tých, ktoré sú rozoberané 

v habilitačnej práci), ktoré podľa vášho názoru najvýznamnejšie ovplyvňujú bezpečnosť 

obyvateľov Košíc. 

 Prof. Stieranka na záver odporučil habilitačnú prácu k obhajobe pred 

habilitačnou komisiou a po úspešnej obhajobe a po splnení ďalších kritérií stanovených 

Vyhláškou Ministerstva školstva č. 6/2005 o postupe získavania vedecko-pedagogických 

titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor  odporúča menovanie JUDr. 

Stanislava Križovského, PhD., za docenta v odbore ochrana osôb a majetku. 

Predseda habilitačnej komisie prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., potom požiadal 

habilitanta, aby zaujal stanovisko k predneseným oponentským posudkom. Habilitant 



poďakoval oponentom za vypracovanie posudkov a postupne zodpovedal na ich otázky, ktoré 

formulovali vo svojich posudkoch.  

Následne predseda habilitačnej komisie prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., oznámil, že mu 

boli doručené podporné stanoviská k habilitačnému konaniu JUDr. Križovského od prof. 

JUDr. Ing. Viktora Poradu, DrSc. Dr.h.c mult., rektora Vysokej školy Karlove Vary, doc. Dr. 

Ľubomíra Pána, Ph.D., rektora Vysokej školy Evropských a regionálních studií, a plk. Juraja 

Bukoša, riaditeľa Krajského riaditeľstva PZ v Košiciach. 

Prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., otvoril verejnú rozpravu k habilitačnej práci. 

V rozprave k habilitačnej práci vystúpili: 

Doc. Ing. Miroslav Lisoň, PhD., sa veľmi zahĺbil do prednášky. Habilitanta sa opýtal, 

aký je vzťah občana Košíc ku kriminalite? Naučil sa s ňou žiť? Aj doc. JUDr. Štefanovi 

Kočanovi, PhD., sa habilitačná prednáška páčila. JUDr. Križovského sa opýtal, aký je podiel 

Rómov na trestnej činnosti v Košiciach? Druhá otázka sa týkala prebiehajúceho boja na 

legálne držanie zbrane. Prispelo by vlastnenie zbrane k zvýšeniu bezpečnosti občana? Podľa 

slov habilitanta by držanie zbrane nezvýšilo bezpečnosť občanov. Prof. Ing. Jozef Haládik, 

PhD., sa opýtal na názor habilitanta, kde sa podľa neho cítia obyvatelia Košíc bezpečne. 

JUDr. Križovský odpovedal, že takýto výskum nebol urobený, ale pripravuje sa nový projekt, 

v ktorom by sa mohol urobiť aj takýto prieskum. 

Dr.h.c. prof. Ing. Marián Mesároš, DrSc., požiadal habilitanta, aby na základe 

vlastného výskumu zdôvodnil, ako ovplyvňuje nerovnováha rozdeľovania ekonomických 

zdrojov štátu pre oblasť Bratislava a východ Slovenska narastajúcu kriminalitu 

východoslovenského regiónu. Podľa vyjadrenia politikov než príde 1 € do Košíc, zostane 

z neho 10 centov. Odpoveď habilitanta: z kriminalistických štatistík od roku 2010 do 

novembra 2013 možno zistiť zvyšujúcu sa trestnú činnosť v Košickom kraji, v Prešovskom 

kraji sa kriminalita nemení, v Bratislavskom kraji došlo k poklesu kriminality. Vzhľadom na 

rozdielne prerozdeľovanie zdrojov je na východe krajiny väčšia chudoba a stúpajúca 

kriminalita. 

Prof. JUDr. Mgr. Jana Viktoryová, PhD., sa opýtala na autorský spolupodiel vo 

vedecko-výskumných projektoch. Habilitant odpovedal, že on bol obyčajne hlavným 

riešiteľom uvedených projektov. Ďalej sa prof. Viktoryová opýtala, či navyšovanie 

skutkových podstát (rozširovanie trestného zákona) je cestou k zvyšovaniu bezpečnosti. 

Podľa slov habilitanta, iné formy riešenia sú neúčinné, ľudia, ktorí sa dopustia týchto 

priestupkov, sú nepostihnuteľní. Preto je potrebné dopĺňať databázu. 

Prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., požiadal habilitanta, aby vysvetlil rozdiel medzi 

pojmami bezpečnosť a bezpečie, vzťah bezpečnostného systému a bezpečného prostredia.  

Po odpovediach habilitanta predseda habilitačnej komisie na základe reakcií 

účastníkov rozpravy konštatoval, že habilitant dostatočne reagoval na všetky otázky a 

problémy, ktoré z rozpravy vyplynuli. 

Predseda habilitačnej komisie ukončil verejné rokovanie a po prestávke rokovanie 

pokračovalo svojou neverejnou časťou. Záverom neverejného rokovania habilitačnej komisie 

a oponentov bolo poverenie predsedu habilitačnej komisie predniesť výsledky rokovania pred 

vedeckou radou s odporúčaním vymenovať JUDr. Stanislava Križovského, PhD., za docenta 

v odbore 8.3.1. ochrana osôb a majetku. 
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